
Hur mår Sveriges anställda?

51% har arbetat på sin 
arbetsplats
Trots att regeringen uppmanat 
att de som kan jobba hemifrån 
ska jobba hemifrån uppger hela 
51% att de arbetat från sin 
ordinarie arbetsplats. 14% uppger 
att de arbetat hemifrån och 23% 
uppger att de arbetat både 
hemifrån och på arbetsplatsen.
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I datan kan vi se att de som jobbat hemifrån i mindre utsträckning har möjlighet att 
utföra sitt arbete på ett bra sätt (43%) än de som jobbar på ordinarie arbetsplatsen 
(51%). 

De som har arbetat hemifrån under arbetsveckan anger även mindre ofta än de 
som har arbetat på arbetsplatsen att de vet vilka arbetsuppgifter de ska arbeta 
med. De anger också att de i mindre grad har bra kommunikation med kollegorna 
och vet vad som pågår på avdelningen.

De som jobbar hemifrån känner sig mer oroliga än dem som jobbar på den ordinarie 
arbetsplatsen. De är mer rädda för att förlora sin anställning samt att bolaget som 
de jobbar på ska drabbas ekonomiskt.
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Endast 43% som arbetar hemifrån 
instämmer i att de kan utföra sitt arbete på 
ett bra sätt

Netigate har undersökt hur Sveriges arbetsplatser och hur deras anställda mår. Vi 
har frågat 887 slumpmässigt utvalda individer som jobbar heltid eller deltid på 
arbetsplatser runtom i Sverige. Urvalet är riksrepresentativt och tidsperioden är 
den 20-26 mars. Undersökningen visar vilka som arbetat hemifrån, om de har det 
som behövs för att arbeta hemifrån samt hur oroliga de är över den rådande 
situationen.
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Anställda svenskar är nöjda med hur deras arbetsplats  
kommunicerat kring COVID-19
Netigates data visar att respondenterna är nöjda med kommunikationen 
som de fått från sina arbetsplatser kring COVID-19. 88% menar att de inte 
saknar någon information från sin arbetsplats.  

De 12% som saknat kommunikation anger att de saknar direktiv, planer, 
arbetssätt, en krisplan, tydlighet, information, om de får behålla jobbet, 
riktlinjer osv. 

32% som arbetar inom privat 
sektor känner oro att de ska 
förlora sitt jobb
Det de anställda är mest oroliga 
över är att coronavirusets 
spridning påverkar deras 
arbetsgivare ekonomiskt. 

Därefter kommer oron kring sin 
egna anställning. 

Hela 32% av de som arbetar 
inom privat sektor är oroliga att 
de kan mista sitt jobb. Oroligast 
är de som arbetar inom 
tillverkning, finans samt IT. 

De som arbetar inom offentlig 
sektor känner minst oro, 13% 
inom offentlig sektor är oroliga 
för att mista jobbet.

Jobba hemma under längre
period

Att inte kunna arbeta effektivt

Tappa samhörighet med
kollegor

Att myndigheter bestämmer att
jag inte kommer kunna jobba

Inte tillräckligt bra utrustning

Att vi förlorar kunder

Att det drabbar min
arbetsgivare akonomiskt

Att jag förlorar min anställning

*Ovan stapeldiagram visar vad anställda är 
mest oroliga över

Avslutningsvis
Vi kan se att respondenterna som arbetar hemifrån är i högre 
utsträckning oroliga över sin anställning. De som jobbar hemifrån har 
också sämre möjligheter att genomföra sitt jobb.

Det är stora skillnader mellan privat och offentlig sektor. Inom privat sektor 
är 32% oroliga att mista sina jobb gentemot 13% inom offentlig sektor.

Vill du komma i kontakt med Netigate gällande rapporten så hör av dig till: 
sophie.hedestad@netigate.se eller sms:a 0732012498. 

http://netigate.se
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APPENDIX– RESULTAT PÅ ALLA FRÅGOR
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Generellt, hur har din senaste arbetsvecka sett ut?

Jag har arbetat: Mina kollegor har arbetat: 

Din arbetssituation
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Jag kan utföra mina dagliga arb et supp gifter på ett  bra sätt

Jag vet vilka arb ets uppg ifter jag ska jobba m ed

Jag f år t ill räckligt med inform ation om  va d som händer  inom min
avd elning

Jag kan enkelt komma  i kontakt med  mina  kollegor  när jag behöver

Kom munikationen fungerar bra med min närm aste chef

Jag f år t ill räckligt med inform ation om  va d som pågår i organisationen
som helhet

1 Instämmer inte alls 2 3 4 5 Instämmer helt Vet ej
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Har jag  ti llg ång ti ll rät t utrus tning för  att  göra mit t jobb

Kan jag koncentrera mig på mina arbetsuppgifter

Arbetar  jag enligt en t ydl ig plan för  min arbetsd ag

Har jag  en specifik arbets plats för att kunna arbeta p rodukt ivt

Arbetar  jag l ika produktivt som på arbetspla tsen

1 Instämmer inte alls 2 3 4 5 Instämmer helt Vet ej

När jag jobbar hemifrån/på distans... 
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Övergripande frågor arbetsgivare
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Generellt sett är jag nöjd med hur min arbetsgivare
hanterar situationen med COVID-19

Jag får tydliga riktlinjer gällande COVID-19 från min
arbetsgivare

1 Instämmer inte alls 2 3 4 5 Instämmer helt Vet ej
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Att jag tvingas arbeta hemifrån/på distans under en längre period

Att jag inte kan arbeta effektivt

Att jag tappar samhörighet med mina kollegor

Att myndighetsbeslut påverkar att jag inte kommer kunna arbeta

Att jag inte har tillräcklig utrustning för att utföra mitt arbete på ett bra
sätt

Att vi förlorar kunder/uppdrag

Att det drabbar min arbetsgivare ekonomiskt

Att jag förlorar min anställning

1 Instämmer inte alls 2 3 4 5 Instämmer helt

Kopplat till din arbetssituation och rådande omständigheter rörande COVID-19, i vilken 
utsträckning känner du oro för följande?


